Teisėjų elgesio kodeksas ir elgesio normos

Veiklos strategija

1. Preambulė

Kadangi mūsų tikslas tapti olimpine sporto šaka, dabar svarbiau negu bet kada išlaikyti ir sustiprinti gerą reputaciją, kurios pagrindu ir buvo įkurta Tarptautinė sportinių šokių federacija (toliau – TSŠF). Mūsų reputacija reikalauja, kad elgtumėmės etiškai ir įstatymiškai ir kad mūsų elgesys visuomet atitiktų Olimpinėje chartijoje puoselėjamas vertybes ir principus.

Šiuo Elgesio kodeksu ir etikos normomis (“Kodeksu”) siekiama pateikti teisėjų elgesio ir etikos normų strategiją. Jis buvo sukurtas kaip TSŠF Prezidiumo veiklos strategija, pripažįstant pagrindinę visų teisėjų atsakomybę paremti visos teisėjų kolegijos principingumą, kompetenciją ir efektyvumą.

Kodekse nustatytomis taisyklėmis ir normomis siekiama padėti teisėjams susidaryti tinkamas elgesio normas, kad jais pasitikėtų kolegos, varžybų dalyviai, kuriems jie teisėjauja, TSŠF ir TSŠF narės asociacijos, kurios naudojasi teisėjų paslaugomis, kitos sporto administravimo institucijos, įskaitant TOK, sporto žiniasklaida ir plačioji visuomenė.

Turime pripažinti, kad Kodeksas negali numatyti visų įmanomų situacijų, kuriose atsidūręs teisėjas turi priimti sprendimą. Visais atvejais išlieka galutinė kiekvieno teisėjo atsakomybė skrupulingai laikytis nustatytų normų, etiškai ir profesionaliai elgtis bei užtikrinti, kad visi varžybų dalyviai būtų vertinami pagal nuopelnus, be šališkumo ar prievartos.

Kodekse išvardintų normų laikymasis yra ypač svarbus TSŠF sėkmingai ateičiai. Visi teisėjai privalo susipažinti su šios veiklos strategijos turiniu. TSŠF tikisi, kad kiekvienas teisėjas asmeniškai bus atsakingas už Kodekso laikymąsi ir elgsis vadovaudamasis TSŠF ir TOK vertybėmis bei principais.

Kodeksas taikomas visiems TSŠF licenciją turintiems teisėjams.

Retkarčiais TSŠF Prezidiumas gali Kodekse padaryti pataisas.

2. Interesų konfliktas

Interesų konfliktas yra bet koks interesas, savitarpio santykiai, ryšiai arba veikla, kuri yra nesuderinama su teisėjo įsipareigojimais užtikrinti, kad visi varžybų dalyviai yra vertinami pagal jų nuopelnus, be šališkumo ar prievartos.

Interesų konfliktai dažniausiai kyla tada, kai asmeniniai teisėjo interesai daro įtaką teisėjo sprendimui ar gebėjimui elgtis TSŠF labui, kas yra visiškai tas pats kaip varžybų dalyvių labui.

Teisėjas privalo laikytis Kodekse nustatytų taisyklių ir pasitraukti iš kolegijos, kur kyla potencialus interesų konfliktas. 

3. Taisyklės teisėjams

a. Teisėjas negali teisėjauti jokiose varžybose ir turi pasitraukti iš kolegijos, jei jis žino ar mano, kad jo fizinė ar psichinė būsena neleis jam tinkamai, be jokių apribojimų atlikti savo darbo.

b. Teisėjas negali teisėjauti varžybose ir turi pasitraukti iš kolegijos, jei kuris nors varžybų dalyvis yra jo šeimos narys arba artimasis, įskaitant de facto santykius, arba jis yra susijęs su kuriuo nors varžybų dalyviu asmeniniais ryšiais ir dėl to jam nedera būti teisėju.
Kad būtų aiškiau, žodžiai “šeimos narys ir artimasis” reiškia žmogų, su kuriuo teisėjas susijęs kraujo ar santuokos ryšiais, iki pirmos eilės pusseserių/ pusbrolių arba artimesnių, arba susijęs įvaikinimo ryšiais, arba su kuo teisėjas gyvena arba yra sugyventinis.

c. Teisėjas negali priimti pinigų, didelės materialinės vertės dovanų ar daiktų, ateityje atlyginamų/ ateičiai reikšmingų paslaugų ar pažadų kaip atsidėkojimo ar užmokesčio už paslaugas iš jokio varžybų dalyvio ar organizatoriaus, arba iš jokios kitos trečiosios pusės, kurie gali būti arba galėjo būti tiesiogiai arba netiesiogiai paveikti teisėjo sprendimo.

d. Teisėjas turi nemeluoti dėl jo paskyrimo ar patirties bei teisėjo licencijos.

e. Jei teisėjas yra paskirtas teisėjauti tam tikrose varžybose, visų varžybų metu jis gali būti tik teisėjas ir privalo Kodeksu vadovautis per visas varžybas.

f. Varžybų, kurioms teisėjauja, metu teisėjas negali treniruoti, mokyti, jokios varžybose dalyvaujančios poros, teiks jai patarimų.</LI

g. Teisėjas negali grasinti porai ją tam tikru būdu įvertinti.

h. Teisėjas jokiu būdu neturi grasinti porai per varžybas, kuriose jis teisėjauja ir kuriose dalyvauja pora.

i. Teisėjas turi susilaikyti nuo viešo tam tikros poros, kuriai jis gali teisėjauti bet kuriose varžybose, palaikymo.

j. Teisėjas jokiomis priemonėmis neturi siekti netinkamai paveikti arba pagąsdinti/ įbauginti kitą teisėją.

k. Iki tol, kol nepasibaigs varžybos, teisėjas, kuris nėra teisėjų kolegijos narys, neturi aptarti su tam tikrų varžybų teisėjų kolegijos nariu varžybų dalyvio pasirodymo tose varžybose arba ankstesnėse varžybose arba jo rezultatų.

l. Teisėjas negali aptarinėti varžybų dalyvio pasirodymo su pačiu dalyviu iki tol, kol nepasibaigs varžybos, kuriose jis teisėjauja.

m. Teisėjas neturi stengtis daryti įtakos varžybų baigčiai jokiais kitais būdais, tik įvertinti poras pagal jų nuopelnus.

n. Teisėjas, paskirtas teisėjauti TSŠF varžybose, turi teisėjauti griežtai pagal TSŠF taisykles ir teisėjavimo strategiją.

o. Teisėjas neturi dalyvauti jokioje varžybų dalyviui pranašumą suteikiančioje veikloje.

p. Teisėjas negali apgaulės būdu siekti oficialiai atstovauti TSŠF.

q. Jei varžybų metu teisėjas kalbasi su kolegomis teisėjais, žiūrovais, varžybų dalyviais ar treneriais, jis negali aptarinėti jokios poros, kuriai teisėjauja, pasirodymo arba ankstesnių pasirodymų, rezultatų, kol nepasibaigs varžybos. 

4. Teisėjų elgesys

Teisėjai laikysis šių elgesio taisyklių, kad išsaugotų aukščiausias elgesio normas:
a. Teisėjo elgesys aikštelėje ir už aikštelės ribų privalo atitikti kilnaus elgesio principus. Teisėjas negali abejotinai arba netinkamai elgtis viešai arba atlikdamas su sportiniais šokiais susijusį darbą arba tais atvejais, kai jį stebi visuomenė (įskaitant varžybų dalyvius, žiūrovus ir žiniasklaidą).

b. Teisėjo sprendimai privalo būti nuoseklūs, objektyvūs ir neutralūs. Šališkas teisėjavimas pakenks varžybų pagrindui.

c. Teisėjas negali viešai abejoti savo kolegų teisėjų sprendimais, sąžiningumu ar garbingumu.

d. Kai teisėjui leidžiama pagal Kodeksą teisėjauti jo treniruojamoms ar anksčiau treniruotoms poroms, teisėjas turi užtikrinti, kad šie santykiai nedarys įtakos jo sprendimams.

e. Teisėjas privalo palaikyti ir tobulinti savo teisėjavimo įgūdžius ir sekti informaciją apie technikos ir stiliaus bei TSŠF taisyklių ir teisėjavimo strategijos pasikeitimus.

f. Jei teisėjas yra paskirtas teisėjauti varžybose (nesvarbu, kokio rango), jis turi nevartoti jokių alkoholinių gėrimų ar narkotikų prieš varžybas ar jų metu, kol nepasibaigs varžybos.

g. Teisėjas turi nesielgti taip, kad TSŠF arba sportinių šokių įvaizdis gali būti diskredituotas. 


Pagrindinis teisėjo licencijos reikalavimas yra toks, kad bet kuris varžybose turintis teisėjauti teisėjas:
a. Laiku atvyksta į varžybų vietą, būdamas tinkamos fizinės ir psichinės būsenos.

b. Praneša apie savo atvykimą organizatoriui ir vyr. teisėjui.

c. Susipažįsta su varžybų tvarkaraščiu.

d. Gali atlikti TSŠF teisėjo pareigas kaip numatyta.

e. Varžybų metu elgiasi taip, kad išsaugotų gerą sportinių šokių ir TSŠF vardą. 


Varžybų metu teisėjų kolegijos nariai:
a. Stovi vienas nuo kito atokiau ir per tokį atstumą, kad netrukdytų varžybų dalyviams.

b. Juda bet kuria kryptimi, kad galėtų matyti visas poras.

c. Teisėjauja savarankiškai ir nelygina savo užrašų su kitų teisėjų užrašais.

d. Pažymi ir pasirašo vertinimo lapelius tušinuku, įskaitant savo kodinę raidę. Pažymi kiekvieną ir visus vertinimo lapelyje padarytus pakeitimus.

e. Kol nepasibaigs varžybos jokiais būdais: naudodamiesi oficialia programa, tarpiniais rezultatais arba kolegų teisėjų vertinimais, nesistengia sužinoti dalyvių pavardžių, numerių ir tautybių.

f. Vykdo vyr.teisėjo nurodymus.

g. Dėmesį sutelkia tik į teisėjavimą ir nebendrauja su žiūrovais, kolegomis teisėjais ar poromis, taip pat nedaro nieko, kas gali atitraukti jo dėmesį (mobilusis telefonas, fotoaparatas ir pan.). 

5. Nusiskundimai teisėjais varžybų metu

Varžybų metu TSŠF paskirtas vyr. teisėjas yra įpareigotas stebėti ar visi TSŠF licencijas turintys teisėjai laikosi Kodekso ir sekti, ar jie gali teisėjauti ar ne.

Nusiskundimai dėl Kodekso pažeidimo varžybų metu turėtų būti pateikiami TSŠF narės federacijos oficialaus atstovo raštu ir adresuojami vyr.teisėjui.

Jei vyr.teisėjas turi priežasčių tikėti, kad teisėjų kolegijos, kurios vyr.teisėjas jis yra, narys Kodeksą pažeidė, tuomet jis yra įgaliotas tam teisėjui pranešti apie prieš ją pateiktą skundą, jo išklausyti ir tuomet, atsižvelgdamas į Kodeksą, nedelsiant imtis atitinkamų veiksmų.

Vyr.teisėjas turi teisę teisėjui pareikšti papeikimą arba pakeisti jį kitu teisėju likusiai varžybų daliai.

Vyr.teisėjas užfiksuoja bet kokį tariamą ar įtariamą netinkamo teisėjo elgesio atvejį ar pastebėjimą, bet kokį teisėjui pareikštą papeikimą arba pakeitimą kitu teisėju bei viską įrašo į TSŠF sporto direktoriui teikiamą varžybų ataskaitą. TSŠF sporto direktorius nusprendžia ar reikia inicijuoti tolimesnį tyrimą. TSŠF sporto direktorius perduoda kiekvieną tokį atvejį su rekomendacijomis ar be jų svarstyti TSŠF prezidiumui. 

6. Kiti nusiskundimai teisėjais

Kitus nusiskundimus dėl tariamo Kodekso pažeidimo po to, kai buvo paskelbti varžybų rezultatai, pateikia TSŠF narė federacija raštu TSŠF sporto direktoriui.

Nusiskundimas nėra svarstomas, jei nesilaikoma šių skundo įteikimo kriterijų:

a. Skundas turi būti pateiktas raštu ir pasirašytas besiskundžiančios pusės oficialaus asmens bei su visa patvirtinančia dokumentacija perduotas TSŠF sporto direktoriui per 14 (keturiolika) dienų nuo tariamo kodekso pažeidimo.

b. TSŠF narė federacija turi pateikti pilną besiskundžiančio asmens ar asmenų vardą, pavardę, adresą ir kontaktinę informaciją bei raštu įsipareigoti pateikti parodymus ir imtis visų jos galioje esančių priemonių reikalauti, kad skundo esmę žinantys žmonės dėl šių parodymų būtų kryžmiškai apklausiami. 


Jei skundas atitinka skundo įteikimo kriterijus, TSŠF sporto direktorius perduoda skundą TSŠF prezidiumui tolimesniam svarstymui. Jei skundas įteiktas nesilaikant skundo įteikimo kriterijų, TSŠF sporto direktorius apie esamą situaciją raštu praneša besiskundžiančiai pusei.

Niekas šioje taisyklėje negali TSŠF sporto direktoriui sutrukdyti bet kuriuo metu inicijuoti tyrimą, jei TSŠF sporto direktorius mano, kad taisyklės buvo pažeistos bei perduoti skundą TSŠF prezidiumui tirti toliau.

TSŠF prezidiumas turi svarstyti bet kokį pagal šį skyrių pateiktą skundą. Prezidiumas gali teikti skundui mažiau ar daugiau reikšmės, atsižvelgdamas į tai ar skundas labiau paremtas gandais, o ne įrodymais. Visais atvejais Prezidiumo sprendimas yra galutinis. 

7. Teisėjams taikomos drausminės priemonės

Jei teisėjas:

a. akivaizdžiai pažeidžia Kodeksą arba kitaip nusikalsta;

b. sąmoningai pažeidžia bet kurią taisyklę; arba

c. sužinoma, kad yra įsivėlęs į veiklą, kuri, TSŠF prezidiumo nuomone, pažeidžia TSŠF interesus; 


tada TSŠF prezidiumas turi teisę teisėjui pareikšti papeikimą arba paskirti jam drausminę priemonę, arba kitaip suspenduoti ar atšaukti arba panaikinti teisėjo TSŠF licenciją, su sąlyga, kad drausminių priemonių nebus imamasi, jei iki Prezidiumo posėdžio, kurio metu turi būti svarstomas skundas, tokiam teisėjui nėra raštu pranešta apie prieš jį paduotą skundą. Teisėjas turi teisę prezidiumo posėdyje gintis pats, būti atstovaujamas kito asmens arba atsiųsti savo komentarus raštu. Jei teisėjas neatvyksta arba be pateisinamos priežasties nepateikia savo atsakymo, Prezidiumas skundą išnagrinėja savo nuožiūra ir jo sprendimas yra galutinis. Prezidiumas pateikia savo sprendimo raštiškus argumentus.

Pastabos:

1. Kodeksą paruošė: Natasa Ambroz (Slovenija) / Helmut Baumann (Austrija) / Antero Koponen (Suomija) 

2. Kodekse vyriškoji giminė vartojama kalbant apie fizinius asmenis, pvz.: daiktavardžiai: teisėjas, sportininkas, varžybų dalyvis, ar įvardžiai: jis, jie. Jie turi būti suprantami kaip apimantys ir moteriškąją giminę, jeigu nėra kitos patikslinančios nuorodos. 

