IV-tasis Tarptautinis šokių festivalis
“ŠOKIAI VISIEMS - 2016”
Komandinės varžybos

Data. 2016 m. spalio 22 d. (šeštadienis), 16.00 val.
Vieta. Alytaus sporto rūmai, Naujoji g. 52, Alytus

BENDROSIOS NUOSTATOS
 Lietuvos sportinių šokių federacijos lyga „Šokiai visiems“ ir Lietuvos asociacija „Sportas visiems“ skatindami ir pritardami žmogaus judėjimo, saviraiškos, sveikos gyvensenos poreikiams, organizuoja šį festivalį - konkursą.
TIKSLAI IR UŽDAVINIAI
Siekti visuomeninės gerovės kūno kultūra ir sportu stiprinant žmonių sveikatą, propaguoti sveiką gyvenseną, organizuoti kūno kultūros, neprofesionalaus sporto ir poilsio renginius įvairaus amžiaus žmonėms.
DALYVIAI
 Renginyje dalyvauja: studijos, kolektyvai, klubai, mokyklų būreliai, neformalios grupes. 
Kategorijos
· Grupė (angl. Group) –nuo 4 iki 7 šokėjų
· Komanda (angl. Team)- 8 ir daugiau šokėjų
     Grupių ir komandų dalyvių amžiaus grupės
· 3-5 m. (angl.Children)
· 6-9m. (angl. Youth)
· 10- 12 m. (angl. Junior)
· Nuo 13 m. iki  17 m. (angl. Teen)
· Nuo 18 m. iki 35 m. (angl. Adult)
· Virš 35 m. (angl. Adult Senior)
· Mišri (angl. Open)- įvairaus amžiaus
Grupių ir komandų pavadinimai

· COUNTRY TEAM (GROUP) – (muz. Trukmė 3-6 min.)
Kantri šokis arba šokių siuita, pastatyta pagal dalyvių pasirinktą muziką. Sukurtos kompozicijos  pagrindą turi sudaryti ne mažiau, kaip 50 % kantri stiliaus muzikos.  Komanda ar grupė turi dėvėti kantri stiliaus kostiumus, pageidautina kantri stiliaus avalynė.  Apribojimų judesiams nėra.

· SOLO LATINO TEAM (GROUP) - (muz. Trukmė 3-6 min.)
Lotynų Amerikos šokis arba šokių siuita, pastatyta pagal dalyvių pasirinktą muziką. Sukurtos kompozicijos pagrindą turi sudaryti ne mažiau kaip 50 % Lotynų Amerikos stiliaus muzikos. Judesiams ir aprangai apribojimų nėra. Negalima naudoti jokios butaforijos, teatrinio grimo.

· PARTNER TEAM (GROUP) - (muz. Trukmė 3-6 min.)
Šokis arba šokių siuita, pastatyta pagal dalyvių pasirinktą muziką. Rungtis skirta pramoginių ir socialinių porinių šokių šokėjams.
Programą turi sudaryti porinių šokių pagrindais sukurti žingsnių ir judesių deriniai. Solo šokimo būdas galimas, bet neturi dominuoti. Judesiams ir aprangai apribojimų nėra. Negalima naudoti jokios butaforijos, teatrinio grimo.

· MODERN (CONTEMPORARY) DANCE TEAM (GROUP) - ( muz. 3-6 min.)
Šokis arba šokių siuita, pastatyta pagal dalyvių pasirinktą muziką. Nėra apribojimų judesiams, aprangai, muzikos pasirinkimui. Galimi visi modernaus (contemporary) šokio žanrų judesiai ir jų deriniai. Judesiams ir aprangai apribojimų nėra.
Negalima naudoti butaforijos, teatrinio grimo.

· CLASSIC DANCE TEAM(GROUP) - ( muz. 3-6 min.)
Šokis arba šokių siuita, pastatyta pagal dalyvių pasirinktą muziką. Atliekami klasikinio šokio judesiai, deriniai.
Negalima naudoti  teatrinio grimo.

· SHOWTIME  TEAM (GROUP) - (muz. Trukmė 3-15 min.)
Plačiai suvokiamas, tematiškas popuri, pastatytas pagal dalyvių pasirinktą muziką.  Galima naudoti bet kokio tipo muziką, aprangą, teatrinį grimą, rekvizitus, dekoracijas. Galimi   įvairių šokio žanrų judesiai ir jų deriniai. Judesiams ir aprangai apribojimų nėra.

· FREESTYLE TEAM(GROUP) - ( muz. 3-6 min.)
Šokis arba šokių siuita, pastatyta pagal dalyvių pasirinktą muziką. Nėra apribojimų judesiams, aprangai, muzikos pasirinkimui. Galimi įvairių šokio žanrų judesiai ir jų deriniai. Judesiams ir aprangai apribojimų nėra.
Užsiregistravus didesniam grupių ir komandų skaičiui,  bus vykdomas skirstymas pagal šokių žanrų kategorijas. Negalima naudoti butaforijos, teatrinio grimo.

FESTIVALIO ORGANIZAVIMAS
Dalyvių registracija 14.30-15.30 val. Renginio pradžia 16.00 val.
Kolektyvai registruojami atsiunčiant užpildytą dalyvio anketą iki spalio 14 d. ir gavus iš organizatorių registracijos patvirtinimą.
Dalyvio mokestis: 7 Eur vienam dalyviui už vieną kompoziciją. 
                               2 Eur už kiekvieną papildomą kompoziciją.
 Žiūrovams įėjimas nemokamas!
Apdovanojimai: Kiekvienam festivalyje užsiregistravusiam dalyviui įteikiamas festivalio „Sportas visiems“ sertifikatas. Komanda prizininkė laimi festivalio taurę ir kiekvienas komandos dalyvis apdovanojamas medaliu. 
Apdovanojimai vyks iškart po varžybų.
Festivalio dalyviai atsiveža kokybiškus muzikos įrašus. Už persirengimo patalpose paliktus daiktus organizatoriai neatsako.
Renginio organizatoriai rūpinasi renginio reklama, patalpomis, įgarsinimu, muzika, apšvietimu. Renginio organizatoriai pasilieka teisę keisti ar koreguoti renginio programą, laiką, vietą ir riboti dalyvių skaičių. 
Kolektyvus vertins ir nominacijas skirs organizatorių sudaryta teisėjų komisija.
INFORMACIJA
[bookmark: _GoBack]Anketas siųsti: bernataviciene.lilija@gmail.com 
Smulkesnė informacija: 8 685 26333 Lilija Bernatavičienė 

