Lietuvos sportinių šokių federacijos Profesionalų lygos susirinkimo 

Protokolas Nr.6
2013 01 29
Kaunas
Dalyvavo: V. Bankauskas, L. Bankauskienė, D. Vaikšnorienė, R. Staponas, T. Slausgalvis, G. Slausgalvienė, M. Kisielius, D. Kisielė, G. Kavaliauskas, S. Kniazevičiūtė, G. Grigonis, D. Vėželis, L. Chatkevičiūtė, J. Aleksandravičius, V. Visockas. 

Pirmininkavo: V. Bankauskas
Sekretoriavo: D. Kisielė

Dienotvarkė:

1. LSŠF PL 2012 metų veiklos ataskaita.

2. Naujų narių priėmimas į LSŠF PL.

3. Varžybų ir „work shop“ WDSF PD teisėjams organizavimas Lietuvoje.

4. Kiti klausimai:
· LSŠF PL narių šokėjų dalyvavimas LSŠF trenerių ir šokėjų mokymo veikloje.
· E. Daniūtės prašymo nagrinėjimas.

Svarstyta: LSŠF PL 2012 metų veiklos ataskaita
Nutarta: Vienbalsiai tvirtinti LSŠF PL 2012 metų veiklos ataskaitą.
Svarstyta: naujų narių priėmimas į LSŠF PL.
Nutarta: balso teisę turintys susirinkimo dalyviai vienbalsiai pritarė siūlymui tenkinti V. Visocko prašymą priimti jį visateisiu LSŠF PL nariu. Balso teisę turintys susirinkimo dalyviai vienbalsiai nusprendė tenkinti R. Alijevo ir A. Kryžiaus prašymus priimti juos LSŠF PL nariais, vieneriems metams laiko suteikiant jiems kandidatų statusą su galimybe tapti visateisiais LSŠF PL nariais, minėtų vienerių metų laikotarpiu išlaikius LSŠF PL reglamente numatytus kvalifikacinius egzaminus.  
Svarstyta: varžybų ir „work shop“ WDSF PD teisėjams organizavimas Lietuvoje.
Nutarta: vienbalsiai pritarta siūlymui prašyti WDSF sutikimo 2013 m. gegužės 18 d. greta Europos LA ansamblių čempionato organizuoti WDSF PD klasikinių šokių „Show“ pasaulio taurės varžybas. Taip pat, atsižvelgiant į tai, kad teisėjai, turintys WDSF ir WDSF PD licencijas, moka atskirą licencijų mokestį už kiekvieną turimą licenciją, vienbalsiai nutarta kreiptis į WDSF PD siūlant 2013 m. gegužės 19 d. rengiamo teisėjų kongreso metu skirti papildomas paskaitas WDSF PD licencijas turintiems teisėjams.
Svarstyta: LSŠF PL narių šokėjų dalyvavimas LSŠF trenerių ir šokėjų mokymo veikloje.
Nutarta: atsižvelgiant į tarptautinę šokėjo profesionalo koncepciją bei siekiant išlaikyti savokų praktinę takoskyrą tarp šokėjo mėgėjo ir šokėjo profesionalo sąvokų, didinti LSŠF PL įtaką mokymo procese, apimančią seminarų, kongresų organizavimą bei kitą švietėjišką veiklą.
Svarstyta: E. Daniūtės prašymo nagrinėjimas.
Nutarta: atsižvelgiant į tai, jog E. Daniūtės laiškas adresuotas LSŠF, o ne konkrečiai LSŠF PL, laukti Nacionalinės Italijos Federacijos (FIDS) reakcijos į esamą situaciją, Nacionalinių Lietuvos (LSŠF) ir Italijos (FIDS) federacijų tarpusavio komunikacijos rezultato bei prisidėti prie LSŠF veiksmų esamos situacijos metu.
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