Lietuvos sporto federacijų sąjunga informuoja Jus, kad yra gautas raštas iš Lietuvos Respublikos užsienio reikalų ministerijos konsulinio departamento direktoriaus p. Vaidoto Verbos apie tarpininkavimą gaunant vizas.

Šiame rašte pažymėta, kad Konsulinis departamentas tarpininkauja dėl Lietuvos Respublikos vizų gavimo tik tais atvejais, kai užsienio valstybių piliečiai atvyksta į Kūno kultūros ir sporto departamento organizuojamus oficialius susitikimus. Jeigu užsieniečiai atvyksta į Lietuvos Respubliką dalyvauti sporto renginiuose, kuriuos organizuoja įvairios sporto organizacijos, jie turi Lietuvos Respublikos diplomatinei atstovybei ar konsulinei įstaigai pateikti renginį organizuojančios įstaigos kvietimą, patvirtintą Migracijos tarnybos.

Tuo pačiu informuojama, kad vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės ir Baltarusijos Respublikos laikinuoju susitarimu dėl abiejų valstybių piliečių kelionių; Lietuvos Respublikos Vyriausybės ir Rusijos Federacijos Vyriausybės susitarimu dėl abiejų valstybių piliečių kelionių bei Konsulinio mokesčio įstatymo nuostatomis, konsulinio mokesčio klausimą sprendžia ne Konsulinis departamentas, o atitinkamos diplomatinės atstovybės ar konsulinės įstaigos darbuotojai.

Direktorius








Valentinas Paketūras

