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Kaunas
Dalyvavo: V. Bankauskas, L. Bankauskienė, Č. Norvaiša,  J. Norvaišienė, D. Vaikšnorienė, R. Staponas, T. Slausgalvis, G. Slausgalvienė, M. Kisielius, D. Kisielė, stebėtoja (ne LSŠF PL narė) – O. Gunko. 

Pirmininkavo: T. Slausgalvis

Sekretoriavo: D. Kisielė

Dienotvarkė:

1. 2011-2012 m. LSŠF PL strategija WDSF PD kongreso, vykusio 2011 06 18, kontekste.

2. LSŠF PL struktūros tobulinimas.

3. LSŠF PL reglamento koregavimas.

4. Pasiruošimas WDSF PD Europos čempionatui Lietuvoje.

5. Einamieji klausimai:

naujų narių priėmimas į LSŠF PL;

stojamojo ir metinio LSŠF PL nario mokesčio dydžio patvirtinimas.

Svarstyta: 2011-2012 m. LSŠF PL strategija WDSF PD kongreso, vykusio 2011 06 18, kontekste.

Nutarta: klausimo svarstymą atidėti iki LSŠF VK sprendimo, kuri lyga (Profesionalų ar Pramoginių šokių) turėtų administruoti naujo formato Mokytojo – Mokinio varžybas.
Svarstyta: LSŠF PL struktūros tobulinimas.
Nutarta: 1.Mokytojo – Mokinio veiklos koordinatoriaus paskyrimo svarstymą atidėti iki LSŠF VK sprendimo, kuri lyga (Profesionalų ar Pramoginių šokių) turėtų administruoti Mokytojo – Mokinio varžybinę veiklą.
2.Kreiptis į LSŠF VK dėl teisės profesionalų lygai patiems vykdyti savo narių egzaminavimą.
Svarstyta: LSŠF PL reglamento koregavimas.
Nutarta: siūlyti LSŠF VK keisti šiuos LSŠF PL reglamento punktus atitinkamais:

1. LSŠF PL reglamento punktą 3.1.1. „Nariai sportininkai yra pilnamečiai fiziniai asmenys, išlaikę nacionalinį Lotynų Amerikos ar standartinių sportinių šokių egzaminą “student-associate” lygiu, profesionaliai kultivuojantys sportinius šokius ir dalyvaujantys profesionalų sportinių šokių varžybose. Nariai sportinkai gali dirbti šokių klubų vadovais, treneriais, bet negali gauti teisėjo licencijos ir dirbti teisėjo darbo. Kvalifikacinis egzaminas laikomas LSŠF VK nustatyta tvarka.” išdėstyti  taip: „Nariai sportininkai yra pilnamečiai fiziniai asmenys, išlaikę Lotynų Amerikos ar standartinių sportinių šokių egzaminą „student-associate“ lygiu, profesionaliai kultyvuojantys sportinius šokius ir dalyvaujantys profesionalų sportinių šokių varžybose. Nariai sportininkai gali dirbti šokių klubų vadovais, treneriais ir dirbti teisėjo darbą mėgėjų nacionalinėse varžybose pagal turimą kategoriją. Kvalifikacinis egzaminas laikomas LSŠF VK nustatyta tvarka 1 metų laikotarpiu nuo priėmimo į LSŠF PL narius.“ Minėtam reglamento pakeitimui balso teisę turinčių susirinkimo narių pritarta vienbalsiai.
Svarstyta: pasiruošimas WDSF PD Europos čempionatui Lietuvoje.
Nutarta: esant poreikiui prašyti LSŠF PL narių techninės, administracinės ar kitokios pagalbos, atitinkančios jų galimybes, organizuojant WDSF PD Europos čempionatą Lietuvoje.
Svarstyta: naujų narių priėmimas į LSŠF PL.
Nutarta: balso teisę turintys susirinkimo dalyviai vienbalsiai pritarė siūlymui tenkinti G.Kavaliausko, J. Norvaišienės, Č. Norvaišos, ir D. Vaikšnorienės  prašymus priimti juos LSŠF PL nariais. R.Motiejūno pareiškimo svarstymą atidėti vėlesniam laikui.
Svarstyta: stojamojo ir metinio LSŠF PL nario mokesčio dydžio patvirtinimas.
Nutarta: stojamojo ir metinio LSŠF PL nario mokesčio mokėjimo klausimus derinti su LSŠF VK. Gavus atitinkamus LSŠF VK sprendimus stojamojo ir metinio LSŠF PL nario mokesčio dydžio klausimus svarstyti LSŠF PL susirinkime.
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